

Woodcare®

Slip Resist

Product Base Code: WPSR



Product Description

Haymes Paint Woodcare Slip Resist is a specifically designed additive for use in selected interior and exterior Haymes Paint Woodcare products to achieve a slip resistant finish. It provides a textured surface to reduce timber surfaces becoming slippery when wet. Slip Resist complies with AS4586: P4 rating.







Slip resistant	P4 certified slip rating.
Simple stir in use	Quick & easy to use

Where to use

Interior: Flooring and Stairs and Landings

Exterior: Decking, Ramps, Steps and Walkways

Typical Properties	
Colour	Transparent
Colour description	White powder that is transparent in timber finishing systems
Sizes	150gm
Usage rate	150gm/4L

Precautions

 Do NOT use Slip Resist in gloss products as the texture will dull the finish. Suitable for use in Easy Floor Satin, Aqualac Floor Satin, UVEX Finish and Dexpress only.

Application

- · Add 150 grams of Slip Resist per 4L of product.
- · Whilst stirring, gradually add the Slip Resist to the product.
- Stir thoroughly before and during use with a broad flat stirrer to ensure consistency.
- Use Slip Resist additive in both topcoats of UVEX Finish and Dexpress.
- Use Slip Resist in the final coat only for interior applications, when using with Easy Floor and Aqualac Floor Satin.





Care and Maintenance

To rejuvenate the surface coating and extend the longevity, regular cleaning is recommended.

If the non-slip additive is visibly being removed from the coating in areas of high foot traffic and the slip resistance of the surface is deteriorating, then the affected areas should be re-coated as soon as possible.

Storage

Read the Safety Data Sheet (SDS) for this product for specific directions on storage (section 7 of the SDS) and transport (section 10 of the SDS). To obtain a copy of the SDS, go to the Haymes Paint website, https://www.haymespaint.com.au/products/technical/product-data-sheets-and-safety-data-sheets/, or contact Haymes Service Express on 1800 033 431. Containers must be secured and stored upright during transit. Protect from extremes of temperature. Store in a cool, dry, well-ventilated place and out of direct sunlight. Check regularly for leaks. Ensure the container label remains legible for future identification and usage.

Safety & First Aid

Read the Safety Data Sheet (SDS) for this product, prior to using this product. The SDS contains important information on how to use this product safely including hazards and precautions, personal protective equipment, storage and first aid in the event of an emergency. To obtain a copy of the SDS, go to the Haymes Paint website, https://www.haymespaint.com.au/products/technical/product-data-sheets-and-safety-data-sheets/, or contact Haymes Service Express on 1800 033 431.

If the product is swallowed, phone the Poisons Information Centre on 13 11 26 or contact a Doctor. Keep out of reach of children. Avoid contact with skin and eyes. Wear suitable, protective clothing, eye protection and impervious gloves when mixing and using.

Protect our Environment

Do NOT pour any leftover product down the drain. Retain in a marked, sealed container for future use or disposal via chemical waste collection programs such as Paintback®. Visit www.paintback.com.au for details of your nearest depot. Dried empty containers can be recycled and should be disposed of via recycling facilities.

Manufacturer's comment

This product has been designed as part of an integrated application system. Use with any other manufacturer's product(s) or failing to follow application instructions, could result in detrimental effects on product performance, for which Henry Haymes Pty. Ltd. cannot be held responsible. Important safety information is available on the Safety Data Sheet available from Haymes Paint website www.haymespaint.com.au. Further information about other Haymes products recommended to be used in conjunction with this product are available from the website in the form of Product Data Sheets in relation to those products. We are continually updating materials and methods, so please ensure you have the latest information on the Haymes Paint website.

Disclaimer

The information provided in this Product Data Sheet is correct at the time of preparation, but is subject to change. It is your responsibility to check the Haymes Paint website at www.haymespaint.com.au to ensure that you have the most current Product Data Sheet. Product application and performance is affected by environmental conditions at the time of application and drying. Paint applied in conditions outside of what is recommended may dry more slowly or be less durable, or produce a less uniform appearance.

Version



Australia's first family of paint. SINCE 1935

Product Data Sheet

Version and Date Issued	Version 2.0 Date 10/08/2021
Supersedes	Version 1.0 Date 17/03/2016

Henry Haymes Pty Ltd A.B.N. 14 004 201 638 Waringa Drive Wendouree Industrial Park Ballarat Vic 3355 Freecall 1800 033 431 www.haymespaint.com.au